



联合国 大会



Distr.
GENERAL

A/39/935
23 July 1985
CHINESE
ORIGINAL: SPANISH

第三十九届会议
议程项目 25

中美洲局势：对国际和平与
安全的威胁及和平倡议

1985年7月22日洪都拉斯
常驻联合国代表给秘书长的信

谨此转交洪都拉斯外交部长给7月21日开始举行会议的孔塔多拉集团各国外交部长的照会（见附件）。

本照会的目的在于促进恢复孔塔多拉谈判程序；这一程序由于尼加拉瓜政府上次在1985年7月18日和19日于巴拿马城举行的各国全权大使会议上的态度而受阻。本照会的目的还在于根据为召开该次会议而详细说明的议程，详述尚未审议的主要项目（见6月24日的A/39/920-S/17302和7月19日的A/40/495）。

因此，洪都拉斯重申其和解精神，以便缔结一项同时对所有各方都有约束力、其遵守情况又能得到完全和有效的核查的协定，结束中美洲的危机。

本文已经提请美洲国家组织注意，请将本文作为大会第三十九届会议议程项目25的文件分发。

常驻代表

大使

罗伯托·埃雷拉·卡塞雷斯（签名）

85-21465

附件

1985年7月19日

洪都拉斯外交部长给孔塔多拉集团各国外交部长的照会

我荣幸地就孔塔多拉成员国的四位外交部长将在巴拿马孔塔多拉岛举行的下次会议写信给你们，分析由尊敬的哥伦比亚、墨西哥、巴拿马和委内瑞拉等四国政府发起的多边谈判的目前状况。

就这一重大事件而言，洪都拉斯想表示，我国充分准备继续进行尼加拉瓜政府于1985年6月18日和19日在巴拿马城举行的第三次各国全权大使会议上打断的谈判程序。

我国政府将恢复谈判视为当务之急，这是因为我国政府坚决支持对中美洲区域面临的危机采取一项全面的政治解决方法。洪都拉斯在谈判过程特别是在历次全权大使会议期间的努力正显示了这一决心；在历次会议上，各方在政治、安全和社会经济领域达成了一系列的协商一致意见。

我国政府认为，在三个主要项目上仍然有待尼加拉瓜作出明确答复：

- (A) 关于安全的义务，特别是决定裁减军备、军队和军事设施以及外国军事和安全顾问的限度和时间表问题；
- (B) 对充分尊重政治多元性以及民主和代议制政府的民族和解的义务；
- (C) 建立真正有效的机构，以核查和监督政治、安全及社会经济问题。

尼加拉瓜政府对这三个项目缺乏作出承诺的政治意志，这是在成功完成制造和平进程道路上的唯一真正障碍。

我们对尼加拉瓜退出谈判这一姿态的解释是，它有双重目的：一方面它要避免对这三个项目作出承诺；另一方面是要重新企图将处理这一区域性危机的工作双边化，从而偏离早在1983年为解决这一所涉复杂问题就已采取的路线。

我国政府对尼加拉瓜副外交部长维克托·乌戈·蒂诺科先生在上次全权代表会议上所表达的一些想法有理由表示关切。他当时说，尼加拉瓜对尊贵的哥伦比亚、墨西哥、巴拿马和委内瑞拉四国政府在1984年9月7日提出请中美洲各国表示评论意见的《孔塔多拉关于中美洲和平与合作的文件》草案还不准备接受任何“实质性”的修订。这一姿态是真正令人惊异的，因为1985年3月15日在巴西巴西利亚，我们中美洲各国外交部长，包括尼加拉瓜外交部长米格尔·德斯科托·布罗克曼先生在内，就已经决定通过全权代表会议来恢复谈判工作。会议的具体任务便是审查1984年9月7日的这一文件草案并达成协商一致意见以便能够加以签署。

蒂诺科副外交部长在前述评论之外还加上了一项甚至更为严重的意见。他说，尼加拉瓜对于在全权代表会议上进行的谈判和达成的协商一致意见不承认具有任何效力。

这种表态自然要使我们对我们以为尼加拉瓜政府在孔塔多拉谈判上会有的认真和诚意引起了忧虑和不信任。尽管如此，洪都拉斯政府相信，这一组为和平努力的国家将会能够确保所达成的协商一致意见和待订的协定受到遵守。我们希望这些协定会达成，以便终止本区域的这一严重局势。本着这一宗旨，洪都拉斯已准备从尼加拉瓜退出和平谈判的那一点开始，重新展开外交谈判。

指导我国政府的这一妥协精神是本着一个坚实信念，那便是只有通过一项同时对所有各方有约束力并且能够充分有效加以核查的综合全面协定，我们才能够在我

们多灾多难的中美洲区域实现和平、民主、安全与合作发展的目标。

洪都拉斯政府热切盼望你在7月21日开始同孔塔多拉集团其他外交部长举行的会议胜利成功。 顺致最崇高的敬意。

外交部长

埃德加多·帕斯·巴尔尼卡(签名)
